



阅读提示

歌声伴着掌声，鲜花映着笑脸，9月16日晚，河南省人民会堂洋溢着喜庆祥和的气氛，郑州市第一人民医院建院70周年庆典晚会在这里隆重举行。

省市领导为医院获得功勋奖、卓越贡献奖、领军人物奖、特殊贡献奖者颁发了奖杯。钟逸杰爵士为该院授予了“微笑行动中国基金河南诊疗中心”奖牌，并与治愈的唇腭裂患儿进行了互动，小患儿抱着钟爵士充满感激亲吻的场面非常感人，许多观众流下了热泪。

医院各支部选送的文艺节目分为“传承·流金岁月——光辉历程”、“弘扬·惠济民生——医院情怀”、“超越·继往开来——成就健康”三个篇章，以厚重的内涵，多样的形式，清晰的脉络向观众展现了一幅幅一院70周年发展的壮丽画卷，弘扬医院未来发展的宏伟蓝图，鼓舞士气，彰显了一所大型国家三级综合医院的形象，受到了与会领导和来宾的一致赞扬。

70年栉风沐雨，70年物换星移，从诞生在战火纷飞中的河南省立第二人民医院，到今天集医疗、教学、科研、预防和康复于一体的现代化国家三级综合医院，郑州市第一人民医院走过了漫长的征程。

70年的光阴，承载着战乱硝烟、艰苦创业、跨越发展的时代烙印，创立全国闻名的省重点学科河南省烧伤中心、建立省市院士工作站、创建二级甲等医院、晋位三级综合医院、兼并港区分院、立项建设保税区三甲医院、成立国家区域性整形烧伤中心、打造消化病医院……郑州一院正一步一个脚印，扎实前行。

回眸七十载护佑健康路 成就新时代医患融洽情

——郑州市第一人民医院迎来建院70周年掠影

大动作大手笔“层出不穷”，医疗集团轮廓渐显

9月16日上午，郑州市第一人民医院创办人阎仲彝先生铜像揭幕仪式在该院隆重举行。

郑州一院的前身为河南省立第二人民医院，由我国近代著名的医学家阎仲彝先生于1942年在鲁山县亲手创立，并担任首任院长兼外科主任。

阎仲彝先生的铜像矗立在该院外科楼的

大厅中央，郑州一院院长连鸿凯说，医院全体职工将秉承阎老院长的“爱国爱乡、敬业创新、仁术济世、德才育人”的医德医风，遵循老院长严谨治院、不畏艰辛、惠济民生的优良传统，凝铸学术人文建名院，打造自己的服务品牌，为人民群众的健康保驾护航。

在这个思路的指导下，医院近年来实现了跨越式发展，大动作、大手笔“层出不穷”，

鼎立郑州东南，遍及辖区的分院、社区卫生服务中心，包括最早主办的航海路社区卫生服务中心，该院的分支机构基本上覆盖了郑州东南区，为居民提供无缝隙、高品质的医疗服务。

随着郑州一院发展的稳步推进，一个医疗集团的庞大轮廓逐渐显现，医院下一步的发展规划更为清晰。

新思路引领医院新发展，“六专”打造知名品牌

9月16日上午，郑州市第一人民医院举办“第一届仲彝高端学术论坛”，容纳400余人的会议大厅座无虚席。受邀前来的众多国内外首屈一指的专家与会，分别为中华神经外科主委、正军职文职将军周定标教授，美国匹兹堡大学访问学者、博士生导师张太平以及美国马里兰大学医学院心脏病学教授赵一军等。本次学术论坛活动，增进了与国内外、省内专家、兄弟单位的深入广泛的交流，扩大了医院在医学界的影响力，为促进特色科室诊疗技术的发展做出了贡献。

一位与会专家用“三个没想到”概括了这次论坛。即没想到一院发展如此之快、没想到一院专业力量如此之雄厚，没想到一院交流文章水准如此之高。

打造国内先进的数字化医院，省内领先

的学术型医院，中部地区一流的医疗集团，这是郑州市第一人民医院院长连鸿凯和他的团队当前的目标。

该院烧伤中心是省、市龙头建设单位，前不久，医院依托烧伤中心、整形外科，建立国家区域性整形烧伤诊疗中心。

而以该院为依托，郑州消化病医院也在积极建设中。消化病医院成立后，将着力打造以消化内科为龙头，优化细分消化外科、消化儿科、消化肿瘤、营养支持治疗科等，在省内乃至全国水平一流的消化病诊疗中心。

除此之外，医院心血管介入中心、神经内科、妇科、内分泌科、骨科、儿科等特色科室同样声名远播。

围绕打造医院品牌，医院领导班子提出了“六专”的思路。连鸿凯说，“专业体系”是

要梳理整合优势特色资源，按体系系统打造，实现学术化，如，消化病医院的建设。“专业优势”是要发挥专业的优势，实现品牌化，比如，国家区域性整形烧伤中心。“专科特色”是要各科室推出若干独具匠心的特色诊疗项目，标准简单、治愈率高、副作用少，扩大美誉度。“专门技术”是要用高端的、领先的技术扩大知名度。比如，一院与暨南大学微创技术研究所签约合作，实现甲状腺疾病的无疤痕治疗具有极强的市场地位。“专门疾病”是要各专业紧盯1-2个病种，做出特色，在群众中形成“口碑”。“专属区域”是要根据地缘优势，使我们的品牌、整体形象、特色专业、知名专科、名医名家在一定区域内更具影响力、感召力和吸引力，成为首选或唯一选择。

发展不忘公益，义诊走遍河南乡镇基层

2012年8月29日，经过郑州一院全力救治的弃婴郑晨晨与媒体见面了。

从8月2日被遗弃在公交站牌、收治入院到完成先心病手术，郑州一院的医护人员倾注了无限的爱心和精力。

刚入院时，连鸿凯院长就亲自组织儿科、心胸外科、整形外科专家成立治疗小组，多次为这名患先天性心脏病、先天性唇腭裂和手指畸形的男婴会诊，并要求不计成本用最好的器械和耗材，以确保手术成功。

这只是郑州一院热衷公益和慈善事业的一个例子，在驶入快速发展轨道的同时，郑州一院始终坚持公益性，以高度的社会责任感，积极承担公立医院的职责。

该院开展庆70周年院庆，回报社会、惠及百姓，“成就健康家乡情”活动。组织雄厚的专家团队开展专家义诊、会诊、送医送药，为贫困、孤寡、低保患者上门进行诊治等一系列活动，惠济河南省广大城乡百姓，赢得了良好的社会声誉。该院先后到巩义市小关

镇、南阳淅川、郑东新区圃田乡穆庄村等县乡镇基层地区，为农民朋友送去健康和贴心的服务。

据悉，仅今年1月份至今，医院开展的送健康、送服务等义诊活动已有28次。

不仅如此，郑州一院还将公益延伸到了护理服务方面。不久前，医院成立了“天使护理志愿者服务站”正式成立，共设8个护理志愿者小分队，为群众提供院内、院外志愿者服务。



市一院与国际微笑行动中国基金会主席、成龙基金会主席、原香港署理港督钟逸杰爵士签署“微笑行动中国基金”2013年合作协议。



原香港署理港督钟逸杰爵士为医院颁发《微笑行动中国基金河南诊疗中心》牌匾。

同结手足之缘 共展腾飞之翼

9月15日下午，郑州一院召开建院70周年“新医改形势下医院合作与发展院长论坛”，来自邯郸第一医院和省内其他十所县、市级医院的院长们齐聚河南饭店。论坛以“沟通交流、共谋发展”为主题，讨论了协作医院之间在医技、科研、质控、人才培养等方面的帮扶合作。连鸿凯院长表示，作为三级综合医院，郑州一院愿意与县级医院联姻，加大卫生帮扶，对口支援兄弟医疗单位，实现多方合作共赢发展。11个县(市)人民医院的院长充分肯定了这一交流形式，纷纷表示，要与该院进一步密切联系，开展深度合作。

记者 邢进
通讯员 陈建平 张文峰 楚哲/文图



70周年庆典晚会